

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

Кировского района
Ставропольского края

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 7 МАЯ 1997 г.

34 (5759)

ИНДЕНС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

С Днем Победы!



У ОБЕЛИСКА...

ДОРОГИЕ кировчане, ветераны Великой Отечественной войны, творцы и наследники Великой Победы! Время стремительно мчится, кажется совсем недавно гремели залпы праздничных салютов, взрывался небосвод сполохами ярких фейерверков в честь 50-летия Великой Победы, а на календаре уже 52-я годовщина победы над фашизмом в Великой Отечественной войне, безмерно жестокой, кровавой, разрушительной, ставшей суровым испытанием для советского народа.

Тысячи боев и сражений шла на суше, на море и под водой, на передовой и в тылу немецко-фашистских войск.

Безмерно дорога цена этой страшной войны — миллионы убитых и умерших от ран, пропавших без вести и погибших в плену, миллионы раненых, контуженных, обмороженных. Не поддается счету число потерявших здоровье, ставших инвалидами при эвакуации, от голода, эпидемий, болезней. У нас нет семьи, которой не коснулась бы черная крыло войны.

Вечная память тем, кто завоевал для нас Победу ценой собственной жизни. Вечная память!

Слова глубокой сыновней благодарности и признательности Вам, ныне живущим ветеранам Великой Отечественной войны!

Низкий поклон Вам, солдаты Победы!

В неоплатном долгу мы перед нашими дорогими женщинами, что извалили на себя всю мужскую работу, проведя мужей, любимых на фронт. Многие из Вас стали вдовами, но выдержали, не сломались и при этом остались женственными, детей воспитывали, фронт кормили. Проявили не женскую стойкость, стиснув зубы, протерев слезы, собрав все душевные силы. Мы бесконечно Вам благодарны.

Мы отдаем дань глубокого уважения труженикам тыла, рабочим и крестьянам, представителям интеллигенции, всем, кто ковал Победу и тыл!

Не забудем и тех, кто безымянным поконил в братских могилах, кто пропал без вести, не вернувшись с войны.

Вспомним и тех, кто незаконно был лишён честного имени и гражданских прав, заключен в лагеря. Окле-

ванных, невинно осужденных, подкупленно вносивших вклад в Победу, добывавших уголь, Воркуты, лес Сибири, руду и золото Магадана.

Ценой тяжелых потерь, человеческого напряжения досталась нам Победа.

В мае войны человеческое море нахлынуло на моря морские берега у обелисков Вечного огня, и, отходя, оставил много, яркое тепло цветов — символа Памяти людской.

В этот час мертвые говорят с нами, «все живое спасите, себя не спасите», они предупреждают о том, чтобы не повторилась больше война, их кровь должна быть последней. Человечество уже получило урок. «Это нужно не мертвым, это надо живым!»

Мы не хотим, чтобы ядерный взрыв стал цветом памяти всему человечеству.

Сердечно и искренне я поздравляю всех со светлым праздником Победы!

Желаю крепкого здоровья, человеческого счастья, мира, благополучия!

В. РЫКОВ,

глава Кировской районной государственной администрации.

Встреча в Сочи

ПРЕЗИДЕНТ РФ БОРИС ЕЛЬЦИН ОБСУДИЛ С ГУБЕРНАТОРОМ КРАЯ АЛЕКСАНДРОМ ЧЕРНОГОРОВЫМ ПРОБЛЕМЫ СТАВРОПОЛЬЯ

В ближайшее время президентом России Борисом Ельциным будет подписан указ о стабилизации обстановки в Ставропольском крае, граничащем с девятью субъектами Федерации, в том числе имеющим 114 километров административной границы с Чеченской республикой. Об этом Александр Черногоров сообщил журналистам после встречи с президентом.

По оценке Черногорова, готовящийся указ является «очень важным документом, после реализации которого край выйдет из разряда депрессивных регионов». Среди первоочередных мероприятий губернатор видит и исполнение плана вывоза сельскохозяйственных товаров отечест-

венного производства, увеличившие уже в этом году сборы налогов «отменных хлебных и плодовых участков» в 1,5 раза.

Черногоров сообщил, что указ президента затрагивает пять ключевых проблем, связанных с развитием экономики, улучшением положения дел в промышленности и сельском хозяйстве, социальном благополучии населения. На встрече губернатор с главой государства обсуждены также вопросы обустройства дислоцированных в крае воинских частей и подразделений, их финансирования, охраны границ, обеспечения безопасности населения, поддержания надлежащего правопорядка.

От решения этих вопро-

сов, подчеркнул Черногоров, будет зависеть стабилизация обстановки во всем многонациональном Северо-Кавказском регионе.

Губернатор Ставрополья отметил, что президент одобрил и исполнил проект будущей уезды, который разрабатывался членами правительства Ставропольского края, сотрудниками президентской администрации и депутатами всех уровней. Он также сообщил, что завершена подготовка к подписанию договора о разграничении полномочий и предметов ведения между федеральным центром и Ставропольским краем.

Н. СОКОЛОВ,

«СП».

Будьте бдительны

Самостоятельно и последовательно обстановка на юге России вызывает серьезную тревогу у жителей края и района. Прогрессирующая угроза на железнодорожных вокзалах городов Армавира и Пятигорска унесла человеческие жизни, многие получили ранения. Постоянные угрозы небезопасности пограничных пунктов Чечни и совершенные ими теракты на территории России послужили тревогу у населения. Объектами террористов, как правило, становятся простые люди, остаются без нормальных семьи, работают дети. Кировский РОВД, как и все подразделения органов внутренних дел Ставропольского края, принимают все меры по обеспечению общественной безопасности и общественного порядка, выставляются дополнительные посты, создаются мобильные подчиненные группы для отслеживания мест возможного проезда боевиков на территорию края и района. На постах КИМ осуществляется полный контроль автотранспорта, прибывающего из республик Северного Кавказа, на предмет вывезения оружия, боеприпасов, наркотических веществ. Проводятся проверки всех пассажиров на причастность к совершенным терактам. Силами специализированных подчиненных групп осуществляется постоянные проверки животноводческих ферм, кооперативов, мест возможного незаконного пребывания лиц на территории района и края.

Все подразделения РОВД несут службу в усиленном варианте.

Однако силами только одной милиции полиции обеспечить безопасность населения пунктов района необходимо, чтобы все жители района повысили бдительность, обращали внимание на всех подозрительных лиц и автотранспорт, передвижающийся по району, на граждан, проявляющих повышенный интерес к объектам жизнеобеспечения, объектам органов власти и управления, улам связи, банковским учреждениям. В местах с массовым пребыванием граждан обращать внимание на бесхозные подозрительные вещи, в случаях их обнаружения немедленно сообщать в РОВД.

Во всех населенных пунктах района главам сельсоветов совместно с руководителями предприятий и организаций, участвующих в организации патрулирования, проверки обеспечения охраны объектов жизнеобеспечения и животноводческих ферм, кооперативов, соблюдение паспортного режима, правил пребывания на территории края и района иностранных граждан и лиц без гражданства. Все это необходимо осуществлять в тесном взаимодействии с участвующими инспекторами милиции. Только совместными усилиями всего населения района и сотрудников Кировского РОВД возможно обеспечить безопасность и спокойствие граждан района.

В. ВОСТРИКОВ,

начальник ОВД районной государственной администрации.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

8 МАЯ

10.00 Соревнования по футболу на приз «Кожаный мяч» (взрослое население). Стадион.

17.00 Концерт «Для вас, ветераны». ДК.

18.00 Факельное шествие.

9 МАЯ

10.00 Торжественный митинг.

10.30 Возложение цветов у Вечного огня.

12.00 Гражданская панхида у Вечного огня.

13.00 Концерт художественной самодеятельности.

17.00 Праздничный концерт, посвященный Дню Победы.

18.00 Вечер духовой музыки.

21.00 Дискоотека.

* Письмо в газету

Мы, православные христиане, прихожане нашей святой церкви Владимирской иконы Божией Матери г. Новопокровска, с радостью восприняли весть о том, что труды нашего священника отца Игоря Бобылева так высоко оценены.

Его Святейшество Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Алексий Второй наградил нашего батюшку ко дню Святой Пасхи 1997 года Патриаршей грамотой, малым личным почетным от-

личием — званием протоиерея.

От души поздравляем нашего отца Игоря. Молимся за его здоровье. Его святые молитвы, проповеди западают глубоко в душу, волнуют наши умы и сердца.

Дай ему, Бог, здоровья и спасибо большое за его труд и сердечность.

Прихожане храма г. Новопокровска.

Мы присоединяемся к этому поздравлению и желаем отцу Игорю успехов в духовном возрождении России.

Фоторепортаж из СХП «Старопавловское»

Ждет отборного зерна пашня...



— ПОМИРАТЬ собираюсь, а хлеб сей. — это нам от предков осталось. — сказал мне Николай Семенович Кудряшов — тракторист СХП «Старопавловское», с которым мы встретились на севе. Это его 20-я страда: всю жизнь то за баранкой авто, мобила, то за рулем трактора (на снимке сверху).

Сейчас короткотельный перекур, и пока молодые ребята Алена Дубинина и Коза Николаев (они на снимке) заправляют сеялки отборным зерном, мы можем поговорить.

— Земой все было у нас подито, — продолжает Николай Семенович — а теперь земля пашется — про все забыли. Соскучились люди по большому вспашенному делу, на хлеб все надежда. Хозяйство бригаде задолжало миллионов 300 (не рассчиталась по договору за два года), пообещали теперь зерном расплатиться. Вот сею... В прошлом году извлекли на круг дала по 34 центнера с гектара — по 11 больше поварихинского, а в этом году надеемся получить больше.

Зерно мы сеем отличное, а что изменит получаем? До сегодншнего момента, помню, заправляли тракторы сорнойкой, а они на последней загоме и стали. Сажари, то все поделам с водой...

Давай штырь двигателя, Корешко, хоть шестую успели закончить. Добьем мы технику с таким горючим.

Бригадир «Нивы» Валентин Иванович Крысанов был

краток в бригаде 52 человека работают на 3000 гектарах. Техники хватает: 24 трактора и комбайнов, жатки, измельчители, сеялки, культиваторы, бороны...

На поле агронома посеяли 4 сорта яровой пшеницы для семки. Хозяйство думает запустить макаронную линию — нужны твердые сорта. До снега посеяли онес; сей в гряды — будущий конь. На очереди кукуруза на силос, на зерно подсолнечник.

Озимые подкормили на площади 1000 гектаров. Пряданые будем сеять с внесенным минеральных удоб-

рений. А технику у нас готовят основательно: наш сварщик — золотые руки — Владимир Михайлович Кичаев из ничего машину сделает и пилить умеет, и аудит, и тонаригать...

Узнала я и о том, что под горох в бригаде потому готовят агрегаты, которые механизаторы сами переделали по предложению агронома Андрея Алексеевича Бутенко и самого Валентина Ивановича Крысанова — иначе пера по специальности...

За один проход этот агрегат делает сразу три операции: выравнивает поле, раскладывает, измельчает комья.

С целью экономии горючего вспомнили забытое старое под МТЗ-Ю двойли сеялки.

И пошла работа! По полторы-две нормы в смену выполнят механизаторы В. И. Кривохиин на севе, на подготовке почвы братья Катунини, Алексей и Василий, А. Г. Чернов, Е. Э. Юрцев, Н. А. Бугаев, Н. П. Вологин.

За прошлый год зарплата у людей составила, в среднем, 950 тысяч рублей. Кроме того, на земельный паи получили по 2 тонны зерна, по столько же примерно натуроплаты. Любые корма для скота можно было вынискать...

А пока весенняя страда — и все в поле. Сейчас каждый час на все золота. И все трудяжки СХП «Старопавловское» понимают это, а потому трудятся с огоньком.



Фоторепортаж подготовили: корреспондент В. ЧЕРНЫШЕВА и фотокорреспондент В. ПОКИДЬКО.

ХОЧУ ПОДЕЛИТЬСЯ

Мир не без добрых людей

Эта старая пословица находит подтверждение в нашей реальной жизни. Прилетно, когда тебя окружают люди добрые, душевные, способные на простое человеческое внимание.

Нашу семью постигла невосполнимая утрата — умерли наши дорогие и любимые дети, Виктор и Юрий, и у нас больше никого нет.

Мы были счастливыми родителями, воспитавшими внимательных, добрых, пещельких и трудолюбивых мальчиков. И горе наше не высказать словами.

Жена Анна совсем больна, да и я здоровьем не избалован участником Великой Отечественной войны, инвалид второй группы, ветеран труда.

И в это трудное время не оставляют нас ученики, которых когда-то учила моя жена, бывшая школьная учительница. 7 марта ей исполнилось 83, а 8-го к нам пришли ее ученики — Т. В. Паутинова — она теперь сама учительница, семьи Гоц, чаровых, Галочка с мамой и с мужем, Поздравили, обняли, поцеловали, принесли с собой весну и радость, отвлекли от тяжелых мыслей.

Както на днях пришел проводить свою учительницу Ваня Швец, помог мне обработать землю под картофель, починить машину. А там вскоре и самать ее, коранлицу-картошку, пора — тоже без помощи не обойтись. Спасибо О. А. Швец, Е. И. Кузьменко, Т. Н. Черкасов, бывшим ученикам моей

жены, сегодня работающим в социальной сфере.

7 апреля учителя заглянули — Р. И. Учалова, Л. В. и Ф. И. Дегтярева. Попелали здоровья, посидели, и так были ласковы и внимательны, что нам и на сердце подограло, и недуги будто отступили немного. Для нас, при нашем одиночестве и болезнях, это очень важно.

От всей души хочется поблагодарить всех, кто нас навещает, не забывает и помогает во всем. Огромное спасибо за наше внимание и нам, больным старикам. Желаем вам, дорогие, добра и счастья, тепла и радости! Будьте здоровы сегодня, завтра и всегда.

С уважением М. Л. СУХАРЕВ, ветеран войны и труда.

Если вам нужна поддержка

Психология — едва ли не самая древняя из всех наук. В России же служба практической психологии возникла совсем недавно. Все больше появляется специалистов в области человековедения. Никакие искусно сверстаные «идеологемы» не снимут все психологические проблемы и не дадут ответа на все вопросы.

Независимо от строя, политических и социальных взглядов человек всегда остается человеком в том случае, что пока он живет в этом мире, он всегда мыслит, чувствует, переживает, строит отношения с другими людьми и так далее. И далеко ему не все удается это сделать так, как хотелось бы. Но раз у человека всегда были есть и будут психологические проблемы, а сам он не всегда может с них разобраться, — значит, ему нужны профессиональные помощники.

Недавно в нашем городе при центре социальной защиты населения открылся кабинет психологической помощи с «телефоном доверия». Психолог центра ведет первичный прием лично или по телефону 4-29-02. В ходе первого проследит сама проблема человека, причины ее возникновения, наметит возможные варианты ее решения. Иногда первичной консультации бывает достаточно, чтобы человек мог дальше преодолеть сложившиеся обстоятельства. А иногда возникнет необходимость в нескольких встречах с психологом, чтобы человек мог освоить свои собственные ответственности за возникшие проблемы и совершить творческую внутреннюю работу, связанную с са-

ВСЕМ МИРОМ

мопониманием и изменением самого себя. Встречи совершаются в строго конфиденциальной обстановке, а сведения, в соответствии с профессиональным кодексом, сохраняются в строжайшей тайне.

За время действия «телефона доверия» в нашу службу позвонили 73 человека. Обращалось много людей различного возраста по поводу невыплаты пенсий. Конечно, мы стараемся их внимательно выслушать, помочь сочувственным, добрым словом, а еще оказать посильную помощь (пенсовую, продуктовую). Звонят люди одинокие, кому нужен собеседник, который совет или просто поддержки. Делать звонки по существу от находившихся в конфликтной ситуации дома или на работе. Вместе с обращениями к нам мы пытались проанализировать сложившуюся ситуацию, чтобы найти правильный выход.

Для желающих лучше узнать себя проводилось тестирование. Многие испытывают материальные затруднения, особенно пенсионеры из Чечни. Восемь человек обратились с просьбой оказать материальную помощь. Служба социальной помощи выдала продуктовые наборы, необходимые вещи. Даем вам добрый совет: если не можете прийти к психологу на прием, обращайтесь к нам в Новозаводск по «телефону доверия» 4-29-02. Мы постараемся помочь вам.

Т. ГРЕЧКО, психолог территориального центра социального обслуживания населения.

Под крышу дома своего

После злобастного пожара «Дом ветеранов» представлял собой зрелище неприглядное, более того — страшное. От пристройки остались лишь обгоревшие стены, в доме все почернело от копоти, ни одного целого стекла... Одним словом, ущерб огромный.

Но стенам и плакать, преданась горю, было некогда — остались озабоченные исторично бездомными стариками, и ради них нужно было приходить аданию в порядок, причем как можно быстрее. Районная и городская администрация вместе с колхозом «Нива России» дружно «вприглась» в это нелегкое дело. Организационная деятельность — найти и доставить материал — была возложена на А. А. Мисьяно, заместителя главы администрации, И. М. Соколову, управляющую делами городской администрации, и Г. С. Царькову, председателя ревизионной комиссии «Нивы России». «Почему на Вас?» — заинтересовалась я у последнего. «Наверное, потому, что около шести (т. е. спустя час после того, как запылали пожар) а уже был на месте трагедии. А главное, не так данно я работал заместителем председателя по социальным вопросам, и со всеми проблемами такого рода продолжают идти во мне — по привычке».

В первую очередь нужно было раздобыть стройматериалы. С миру по штыре они набрались. УПТК (руководитель В. П. Мазенин) подни-

нул лес, глину, краску, линолеум, ДВП, коммунал (А. Е. Швыдню) — трубы для отопления, ООО «Шеаро» (С. А. Титов) — шифер, горюлентросети (А. К. Смайлеев) проверили электричество и починили проводку... Все это в счет внимательности.

Непосредственно же в болевший вид «Дом ветеранов» приводила бригада строителей колхоза. Она вместе с коллективом автогаража была мобилирована в первый же вечер для расчистки последствий пожара. Работали споро, и через два-три дня уже велели за восстановление: заново перенесли крышу, выполнили столонные работы; изготовили рамы, двери, рейки для потолка, застеклили окна, привлекли заштукатурно-малерные работы... Попутно далались старые прорези: чинили сантехнику, ремонтировали вентиляцию и подаале...

И результат дружного труда не замедлил сказаться: в апреле старики вернулись под крышу ставшего для них родным дома. Не все еще налажено в быту: спорели кровати, столы и стулья, покрывала, холодильник и кухонная посуда — все это нужно где-то доставать, производится ремонт пристройки.

Но уже не надо скитаться по чужим углам, а на старости лет это немало. Да и конкретная помощь, быстро и хорошо сделанное дело — всегда приятно.

О. ЕВГЕНЬЕВА.

